4.19 THURSDAY 箴言 7:6-27

女人用她的媚態引誘他,用花言巧語迷住了他。年輕人立刻跟她走,像牛被牽去屠宰,像鹿跌進陷阱,被射穿了心窩;像鳥兒飛入羅網,竟不曉得生命在危險中。年輕人哪,現在聽我說吧;留心聽我的話。不要讓這樣的女人迷住你們的心;不要迷迷糊糊地跟著她去。她已經毀掉了許多人,造成了無數人的死亡。(箴言7:21-26)

「鱼」字頭上一把刀

在經文中所出現的這個「女人」已經有了老公,卻趁著老公不在家的時候,誘拐年輕人,想跟年輕人通宵狂歡,擁抱取樂,暗示他們之間發生了性行為。傻傻接受引誘的人,就像即將被宰殺的牛、跌進陷阱等死的鹿、入網的鳥,等在眼前的,是生命的毀滅。

我們應當用正確的知識和態度來認識「性慾」,因為這是生物存續的原始動力,使生物繁衍。同時也要明白,人應有自制力。像經文中這樣的例子,不顧與伴侶之間忠貞的婚約關係,或是不顧他人已有家室,只會隨著自己的「下半身」思考,是不對的。

我們承認心中有慾望,卻不表示就要隨著感覺走,凡事都要三思而後行。經文說道, 這樣的女子(慾望)毀掉了許多人,引發死亡悲劇,正是提醒著我們,「色」字頭上一把 刀,隨著慾望衝動行事,不僅可能影響別人,更有可能毀了自己的人生。但願我們不是經 文中那不顧伴侶的淫亂者,也不是那些沉溺在情慾糾葛、陷入羅網而不自知的年輕人。



親愛的上主,求祢幫助我,分辨是 非,不被情慾所困,凡事堅守正直。奉主 耶穌基督的名祈禱,阿們。